
 

 

COMUNICAT DE PRESĂ 
Data: 24.06.2025 

Lansarea proiectului „Sistem interdisciplinar integrat 
pentru activitățile de dezvoltare durabilă în regiunea 

de Nord-Est a României” (SIDNER) 
 

Universitatea „Alexandru Ioan Cuza” din Iași (UAIC), în calitate de beneficiar, anunță 
începerea implementării proiectului cu titlul „Sistem interdisciplinar integrat pentru 
activitățile de dezvoltare durabilă în regiunea de Nord-Est a României” (acronim 
SIDNER), cod SMIS: 337821, contract nr. 716/04.06.2025. Proiectul este cofinanțat prin 
Programul Regional Nord-Est 2021–2027, Prioritatea PRNE_P1 – O regiune mai 
competitivă, mai inovativă, Apel: Activități CDI în colaborare cu IMM-uri și investiții în 
organizații CDI publice și universități, orientate spre nevoile identificate în procesul de 
descoperire antreprenorială regională, cod apel PR/NE/2024/P1/RSO1.1/1/2 - 
INFRASTRUCTURI CDI 1. 

Proiectul SIDNER, implementat în cadrul Centrului CERNESIM, are ca obiectiv general 
promovarea excelenței în cercetare, dezvoltare și inovare în domeniul studiilor 
integrate de mediu și al evaluării impactului activităților umane asupra schimbărilor 
climatice, biodiversității și mediului socio-economic la nivel regional, precum și 
îmbunătățirea activității IMM-urilor din sectorul vizat. 

Obiectivul general al proiectului va fi atins prin următoarele direcții de acțiune specifice: 

• Îmbunătățirea performanței cercetării prin consolidarea, modernizarea și dotarea 
spațiilor și laboratoarelor din cadrul Centrului CERNESIM; 

• Investiția în resursa umană, prin asigurarea unui mediu stimulativ care să 
faciliteze atragerea și motivarea cercetătorilor implicați în activitățile proiectului, 
susținând formarea și consolidarea echipelor de cercetare; 

• Valorificarea rezultatelor cercetării, prin încurajarea transferului tehnologic și 
adaptarea activităților de cercetare la nevoile economice și sociale actuale, 
inclusiv prin publicarea de articole științifice în reviste ISI, precum și prin 
organizarea de conferințe, workshopuri și ateliere de lucru cu reprezentanții IMM-
urilor; 

• Creșterea impactului social și economic, prin sporirea vizibilității rezultatelor 
cercetării și a temelor abordate, în special în rândul actorilor socio-economici, prin 
dezvoltarea de parteneriate cu rețele de profil și IMM-uri din domeniul mediului. 



 
 

 

Grupul țintă al proiectului include atât persoane fizice, cât și juridice, care vor beneficia 
direct sau indirect de implementarea proiectului „Sistem interdisciplinar integrat 
pentru activitățile de dezvoltare durabilă în regiunea de Nord-Est a României” (SIDNER). 

Rezultatele activităților de cercetare, dezvoltare și inovare (CDI) generate de proiect se 
adresează unui segment diversificat de piață. Principalii beneficiari direcți sunt IMM-
urile din: 

• infrastructura de mediu (distribuția apei, gestionarea deșeurilor, activități de 
decontaminare). 

• industria chimică (fabricarea substanțelor chimice și a produselor conexe), 
• sectorul farmaceutic (producția de medicamente), 

Proiectul SIDNER va genera soluții inovatoare pentru prevenirea și combaterea poluării, 
creșterea sustenabilității IMM-urilor și consolidarea infrastructurii de cercetare din 
regiunea de Nord-Est a României. Aceste rezultate vor avea un impact semnificativ 
asupra dezvoltării economice și sociale durabile, atât la nivel regional, cât și național.. 

Proiectul prevede dezvoltarea infrastructurii de cercetare a Universității „Alexandru Ioan 
Cuza” din Iași prin achiziția a cel puțin 80 de echipamente și instrumente de cercetare, 
precum și prin realizarea unor lucrări care să asigure condiții optime de operare a 
acestora. Scopul acestor investiții este deschiderea unor noi direcții de cercetare, în 
special în domeniile gestionării resurselor de apă și al economiei circulare. Sunt 
prevăzute lucrări de consolidare, extindere, modificare, reabilitare și schimbare de 
destinație pentru construcții și instalații aferente imobilului situat în județul Suceava, 
comuna Dorna Candrenilor, sat Dorna Candrenilor, nr. 18, cod poștal 727190, având o 
suprafață de 805,52 mp. 

Valoarea totală a proiectului este de 40.557.483,92 lei, din care finanțarea 
nerambursabilă este de 39.746.334,16 lei. 

Perioada de implementare a proiectului este de 36 de luni, începând cu data de 
06.06.2025, până la data de 31.05.2028. 

 

„Proiect cofinanţat din Fondul European de Dezvoltare Regională 
prin Programul Regional Nord-Est 2021-2027” 
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